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Slovo starosty 
 
 
 
 

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedé, 
 
rok se s rokem sešel a opět tu jsou nejkrásnější svátky v roce, Vánoce. Jak již bývá zvykem, 
na konci každého roku tu máme nové vydání Němčického zpravodaje, ve kterém přinášíme 
ohlédnutí za končícím rokem a informace o tom, co nás v nejbližším období čeká. 
 
Nemůžu začít ničím jiným než informací, která se nejspíše dostala již k mnohým z Vás, o 
změně na pozici účetní obce. Dovolte mi, abych touto formou paní Horáčkové poděkoval za 
odvedenou práci pro naši obec a za její osobitý a lidský přístup a popřál jí do důchodu hodně 
zdraví, elánu a životní pohody. 
 
Zároveň mi dovolte popřát nástupkyni Martině Jarešové mnoho pracovních úspěchů, 
vytrvalosti a silné vůle. 
 
V uplynulém roce jsme v naší obci pořádali sportovní, společenské i kulturní akce a za jejich 
úspěšný průběh bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na jejich organizaci, byli a jsou 
ochotni pomáhat. Člověk, který se přijde jen pobavit, mnohdy ani netuší, kolik taková akce  
stojí osobního času a úsilí dobrovolníků, aby vše klapalo pro spokojenost všech. Samo se 
ještě nikdy nic neudělalo. Doufám, že snaha udělat něco pro své spoluobčany, Vám vydrží 
do dalších let.  
 
Protože jsou vánoční svátky jen pár dní před námi, přejeme Vám jménem obecního úřadu, 
všech zastupitelů a zaměstnanců obce jejich klidné a pohodové prožití a do nového roku 
2024 hodně štěstí, pevné zdraví a optimismus. 
 
 
                 Lukáš Jelínek, starosta 

 

Slovo paní Horáčkové 

Vážení spoluobčané, 

ještě naposled se chci s Vámi podělit o pár mých postřehů. 

Když mě před 17 lety přijímal Milan Vacek na místo účetní, pamatuji si, že říkal: „Když tady 
budeš spokojená, můžeš tu vydržet až do důchodu.“ V duchu jsem se tomu zasmála. Vidina 
důchodu byla tenkrát pro mě něco hodně vzdáleného. A jak vidíte, ono to nějak hodně rychle 
uteklo a už je ze mě důchodce. 

V souboru nebyla nalezena část obrázku s ID relace rId9.



 
 

 

Když se ohlédnu za 17 lety práce na obecním úřadu, musím říct, že jsem měla velké štěstí. 
Měla jsem báječné nadřízené – Milana Vacka a Lukáše Jelínka, všechny zastupitele a s Vámi 
obyvateli Němčic jsem ve většině dobře vycházela. I když to byla práce někdy hektická, měla 
jsem ji ráda. Ono to není jen o účtování. Občas taky přišel někdo jen tak si popovídat, svěřit 
se s problémy, pomoc s vyřizováním na úřadech, poště u lékaře. Zatím si připadám, jako 
kdybych měla dovolenou, uvidím, co mi důchod všechno přinese. Bude se mi stýskat, ale opět 
mám štěstí, že můžu občas přijít na kávičku na úřad. Všem děkuji za krásná a pro mě 
emotivní rozloučení. 

Jak řekl jeden herec, že když je loučení, tak musí být i vítání. Takže vítám novou účetní 
Martinu Jarešovou a přeji jí, ať se jí nová práce líbí, hodného starostu a jenom samé 
příjemné občany Němčic. 

S Vámi všemi se loučím a přeju hodně zdraví a štěstí v novém roce 2024. 

 Ivana Horáčková 

Zprávy z obecního úřadu 
 

*Hospodaření obce 
  Náhled hospodaření obce – viz grafy níže. 

 



 
 

 

*Vodovod – Od zprovoznění vodovodu (září 2012) se spotřebovalo 188 
921 m3 pitné vody. V loňském roce byla spotřeba vody 19 706 m3. Od ledna 
letošního roku do konce 8. prosince jsme spotřebovali 16 837 m3 pitné vody. 
Denní spotřeba se oproti loňskému roku, kdy byla cca 40–59 m3, snížila na 
40–45 m3. V letních měsících byl denní průměr i 65–70 m3. Oproti 

loňskému roku 2022 je to snížení spotřeby vody o 2 869 m3, a to ještě není započítána druhá 
půlka prosince. V průběhu roku 2022 se největší odběratel, Vodňanské Kuře, napojil na svůj 
vlastní vrt. Tím se nám denní spotřeba snížila o cca 20 až 25 m3.  
I když se úplně neodpojili z obecního vodovodu, je to pro naše vrty odlehčení.   
 
Rozbory pitné vody se provádějí pravidelně každého čtvrt roku. Výsledky rozboru jsou 
vyvěšeny na úřední desce obce. www.ou-nemcice.cz  

   

 
*Kanalizace – Od července 2012, kdy jsme zprovoznili čističku odpadních vod, bylo do 
dnešního dne vyčištěno 146 018,7 m3 odpadní vody. V loňském roce jsme vyčistili 13 434,8 
m3 odpadní vody. Od ledna letošního roku do 8. prosince bylo vyčištěno 13 526,4 m3 odpadní 
vody. V letošním roce jsme vyvezli 62 m3 sedimentu a zaplatili 33 729,- Kč. Během roku se 
provádí běžná údržba na technickém zařízení (čištění čerpadel a vzduchotechniky). V říjnu 
jsme měnili čerpadlo na odtoku čisté vody. 

 

Nezapomínejte alespoň 2x ročně vyčerpat nádrž a vystříkat jímku od nánosu, který se 
usazuje na stěnách. Rovněž je potřeba zkontrolovat uchycení elektrických kabelů 
v jímce. 

            Milan Vacek 
 
 
 
*Vodné a stočné 2023 – Cena vodného na rok 2024 zůstává stejná jako v letošním roce, tedy 
33,- Kč/m3, stejně tak zůstává i cena stočného. Cenu stanovilo zastupitelstvo obce Němčice 
na zasedání ze dne 15.12.2023. 
Ceny vodného a stočného jsou stanoveny v souladu s cenovými předpisy (zejména zákon č. 
526/1990 Sb., o cenách ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a kanalizacích pro veřejnou potřebu, úplné znění přílohy č. 12 „Směrná čísla roční spotřeby 
vody“ k vyhlášce č. 428/2001 Sb, platný výměr MF ČR, Zákon a). 
 
Informace a kontakt k platbám 
 

vodné = 33Kč/m3 
stočné = 40Kč/m3 – paušál 120Kč/osoba/měsíc včetně DPH 
č. účtu: 23020151/0100, var. symbol je číslo popisné.  
m.jaresova@ou-nemcice.cz 
Tel: 321 798 309         

V souboru nebyla nalezena část obrázku s ID relace rId9.



 
 

 

*Komunální odpad – Od ledna 2021 platí nový zákon o odpadech, který postupně až do roku 
2030 prodražuje skládkování komunálních odpadů, a to tak, aby bylo 
skládkování co nejméně výhodnou cestou, jak s odpadem nakládat. 
V roce 2024 dojde k navýšení základní sazby poplatku na skládkách 
odpadu z 1000Kč/t na 1250Kč/t. Tuto změnu nařizuje zákon. Po roce 
2030 bude skládkování zakázáno úplně. Právě kvůli brzkému 
překročení limitu (viz graf níže) třídící slevy a navýšení ceny od 

svozové firmy SOP a.s. zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 15.12.2023 schválilo novou 
obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která 
upravuje sazbu poplatku pro rok 2024 na 800,- Kč. 

Poplatníkem poplatku je: 

a) fyzická osoba přihlášená v obci 
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 

rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území 
obce  

Od poplatku je osvobozena osoba, která  
a)  je přihlášena na ohlašovně – na úřadě obce Němčice 
b)  je narozena v tom roce, kdy ji vznikla poplatková povinnost 

Poplatky lze uhradit v hotovosti či kartou na obecním úřadu nebo převodem na účet obce.  
č. účtu: 23020151/0100, var. symbol je číslo popisné.  
 
 
Třídící sleva ze skládkového poplatku za využitelný odpad.  

 
Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního odpadu, pokud 
jejich občané zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá 
produkce směsného komunálního odpadu. 
Obce v tom případě mohou získat nárok na tzv. „Třídící slevu“ a vyhnout se tak úplně 
nebo částečně placení zákonných skládkových poplatků v plné výši. 
 
 
Výše skládkového poplatku: 
 
a) v rámci třídící slevy:      500,- Kč/t 

 
b) bez třídící slevy:  

 
Rok 

 
2021 

 
2022 

 
2023 

 
2024 

 
2025 

 
2026 

 
2027 

 
2028 

 
2029 

2030 
a 
dále 

Skládkový 
poplatek 
(Kč/t) 

 
800 

 
900 

 
1000 

 
1250 

 
1500 

 
1600 

 
1700 

 
1800 

 
1850 

 
1850 

     



 
 

 

Jak jsme čerpali třídící slevu v letošním roce? 
 

 
 
Limit pro získání třídící slevy 
Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Množství odpadu obyvatel/kg 200 190 180 170 160 150 140 130 120 

 
Obcím stanovuje nový zákon o odpadech zajistit, aby odděleně soustřeďované 
recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily v roce 2025 alespoň 60%, v roce 
2030 65%, v roce 2035 a v následujících letech alespoň 70% celkové produkce 
komunálního odpadu obce. Jak vidíme na grafu níže, stále máme co zlepšovat.  

 



 
 

 

*Rekonstrukce budovy obecního úřadu 
 
V letošním roce jsme žádost o dotaci na obecní úřad 
nepodali z důvodu změny pravidel pro podání žádosti o 
dotaci Ministerstva pro místní rozvoj. Dle pravidel MMR 
musí být movitý i nemovitý majetek, k němuž se váže 
žádost o dotaci, v plném rozsahu ve vlastnictví obce bez 
omezení vlastnického práva. Z důvodu úvěru na výstavbu 
kanalizace a vodovodu byla budova obecního úřadu 

vázána smluvním zástavním právem. V průběhu roku se nám podařilo budovu obecního 
úřadu z této smlouvy vyvázat. V nadcházejícím roce se budeme intenzivně zabývat dalšími 
možnostmi jako je rekonstrukce nebo demolice a následná nová výstavba budovy obecního 
úřadu. Vše bude záležet na vypsaných dotačních výzvách. 
 
 
* Veřejné osvětlení 
 

V dubnu a květnu letošního roku proběhla celková výměna starých 
svítidel na veřejném osvětlení za nová LED svítidla, celkem 72ks. Na 
tuto akci jsme čerpali dotaci ze Středočeského kraje Fondu obnovy 
venkova Program 2021-2024. Celkové náklady činily 801 525 Kč vč. 
DPH. Výše dotace 373 000 Kč. Při této akci jsme dále přemístili jeden 
světelný bod u rybníka a přidali světelný bod u domu čp. 132. Výměnou 
svítidel veřejného osvětlení bychom měli uspořit cca 50% spotřeby 
energie. 

 
 
 
*Rekonstrukce požární zbrojnice 

Na základě vyhlášených dotačních výzev ze 
Státního Fondu životního prostředí a 
Ministerstva životního prostředí jsme se 
rozhodli pro podání žádosti o dotaci na 
rekonstrukci budovy požární zbrojnice.  Tato 
rekonstrukce by měla obsahovat zateplení, 
výměnu výplní, tepelné čerpadlo a fotovoltaický 
systém. Nyní máme již vypracovanou 
projektovou dokumentaci, odborný a 
energetický posudek. Podání žádosti o dotaci 
proběhne do konce roku 2023. Předpokládané 
náklady na tuto akci činí cca 1,8 – 2 mil. Kč. 

Předpokládaná výše dotace je 1,8 mil. Kč. Předpokládaný termín realizace konec roku 2024. 
V současné době probíhá přemístění zapínacího bodu veřejného osvětlení z domu čp. 13 na 
budovu požární zbrojnice z důvodu budoucího napájení veřejného osvětlení z fotovoltaiky. 

V souboru nebyla nalezena část obrázku s ID relace rId9.



 
 

 

*Rybník 
Na jaře jsme se začali zabývat otázkou revitalizace obecní 
nádrže. Nechali jsme zpracovat studii revitalizace obecní 
nádrže a vyhodnotili jsme možnosti čerpání dotace dle 
bodového hodnocení. Na základě této studie a hodnocení 
jsme zadali vypracování projektové dokumentace pro 
stavební povolení a vyřízení dotace ze SFŽP na akci: 
revitalizace obecní nádrže Němčice.   
Záměr studie: odbahnění nádrže včetně likvidace 
sedimentů, rekonstrukce stavebních objektů nádrže, 

revitalizace zeleně na březích a okolí. Počátkem roku 2024 bude probíhat  
průzkum současného stavu (zaměření objektu, sondy pro zjištění hloubky vody a hloubky 
sedimentu, laboratorní výzkum sedimentu a sondy pro posouzení stavu hráze). Zhotovenou 
projektovou dokumentaci bychom měli mít k dispozici v 6/2024.  
Předpokládaný rozpočet projektu 2 235 000 Kč. 
Předpokládaná výše dotace ze SFŽP (85%) 1,9 mil. Kč.  
Předpokládaná výše spoluúčasti obce (15%) 335 000 Kč. 
 
 
*Rekonstrukce místních komunikací  

V tomto roce jsme také zadali vypracovat projektové 
dokumentace na místní komunikace, včetně vydání 
stavebního povolení. Jedná se o komunikaci (tzv. 
spojovací) od domu č.p. 122 k domu č.p. 172, dále 
komunikace včetně parkovací plochy za budovou obecního 
úřadu a komunikace u požární budovy, včetně prostranství 
před budovou a ulice k č.p.45. Prioritní je pro nás ulice 
spojovací od č.p. 122 k č.p.172. Po vyhotovení projektové 
dokumentace, rozpočtu daných staveb a získání stavebního 
povolení budeme žádat o dotaci z Ministerstva pro místní 
rozvoj. 

 

*Nový skladový prostor 
 

Z důvodu nedostatečného skladovacího místa, především co 
se týká zahradní a manipulační techniky, jsme se rozhodli 
vybudovat novou skladovou halu o velikosti 10x6m, která 
se bude nacházet v areálu ČOV, na pozemku parc.č.53/12. 
V tuto chvíli na tuto stavbu, včetně zámkové dlažby pod 
touto halou, zařizujeme stavební povolení. Realizace by 
měla proběhnout v 3/2024. Celkové náklady jsou 
odhadovány na cca 350 000 Kč. 



 
 

 

*Dešťová kanalizace                         
Na podzim tohoto roku jsme nechali na pozemku parc.č.45/2 
vyměnit potrubí dešťové kanalizace, jelikož při intenzivním 
dešti se zaplavoval soukromý pozemek, a to včetně 
zemědělské techniky. K tomuto častému zaplavování 
docházelo v důsledku nedostatečné kapacity průtoku starého 
potrubí dešťové kanalizace. Staré potrubí DN 250 bylo 
vyměněno za nové DN 500, včetně vybudování revizních 
šachet. Celkové náklady činily 321 000 Kč. 
 
 
 
 

 
*Mulčovač za traktor 

V listopadu jsme zakoupili nový univerzální stranový 
mulčovač za obecní traktor FERRI ZMTE PRO. Tento 
mulčovač jsme zakoupili pro usnadnění práce, jelikož nám 
v nadcházejícím roce přibydou nové zelené plochy na údržbu, 
a to z důvodu obnovy starých cest. Zároveň nám bude sloužit 
i pro sekání náhonu podél silnic a velké plochy „na Šutráku“. 
Celkové náklady včetně dodání hydraulického rozvaděče byly 
ve výši 257 730 Kč. 

 
 
 
 

 
 
*Rekonstrukce pump a čištění studní 

Ke konci tohoto roku jste si určitě někteří z vás všimli, že 
probíhá rekonstrukce studní v parku, na návsi a za obecním 
úřadem. Při této rekonstrukci byly vyměněny staré vrchní 
skruže za nové, včetně poklopů, a to z důvodu bezpečnosti. 
Dále byly vyčištěny vrty, kopaná studna na návsi a kompletně 
zrepasované pumpy. Na jaře dojde ještě v parku a na návsi 
k obložení studní a poklopů kamenným obkladem. Celkové 
náklady cca 75 000 Kč. 

 
 
 



 
 

 

*Chodníky 

V roce 2024 máme v plánu 
vybudovat část chodníků z etapy      
II - Rekonstrukce a výstavba 
chodníků v obci Němčice. Na tuto 
etapu máme již od roku 2018 vydané 
stavební povolení. V současné době 
pracujeme na aktualizaci rozpočtu. 
Dle projektové dokumentace 
se jedná o chodník část B po levé 
straně směr Býchory o délce cca 90 
metrů a o chodník část F po levé 

straně směr Bělušice od domu č.p.42 k domu č.p. 144 o délce cca 265 metrů. Část F bude 
z důvodu výše předpokládané ceny výstavby realizována etapově. (Výstavba chodníků nad 
stávající dešťovou kanalizací před domem č.p.42 cca 65 metrů, výstavba nové dešťové 
kanalizace včetně uličních vpustí cca 200 metrů a samotná výstavba chodníků 200 metrů). 

Jelikož na výstavbu těchto částí chodníků nemáme možnost získat dotaci, tak bude 
financována z vlastních zdrojů obce. 
 
 
*Pomník padlým 

 
Na začátku roku 2023 jsme podali na Ministerstvo obrany žádost o dotaci 
na opravu pomníku obětem 1. a 2. světové války a revitalizaci okolí 
pomníku. V prosinci jsme dostali dobrou zprávu o registraci akce a 
rozhodnutí o poskytnutí dotace. Podíl dotace je 80% (172 116 Kč) 
z celkových výdajů 215 145 Kč. Termín stanovený pro dokončení 
realizace akce je 30.listopadu 2024. 
 
 
 

 
 
*Dětské hřiště 

 
Na dětském hřišti byl v září postaven nový naučný interaktivní prvek – 
věž poznání. Celkové náklady činily 57 000 Kč. Tento prvek jste si sami 
odhlasovali v anketě na obecních stránkách obce. Děkujeme o Váš zájem. 
V nadcházejících letech máme v plánu průběžně doplňovat dětská hřiště o 
nové herní a naučné prvky. 
  
 
 



 
 

 

*Rozvojový plán obce 2023-2030 
 

Z kraje letošního roku jsme se 
rozhodli pro přípravu nového 
programu rozvoje obce Němčice. 
Tento dlouhodobý dokument 
napomůže konkrétnímu zacílení 
aktivit v nejbližších letech a určí 
směr budoucího rozvoje obce. Mít 
zpracovaný a zastupitelstvem 
schválený strategický rozvojový 
dokument je navíc v případě 
některých dotací již jednou ze 
základních podmínek pro jejich 
čerpaní. Obdobně je program 

rozvoje obce zásadní i pro čerpání finančních prostředků z fondu EU. Do procesu tvorby 
programu rozvoje obce Němčice jste kromě zastupitelů obce byli zahrnuti i vy, občané, kde 
jste mohli formou online či papírového dotazníku vyjádřit svá stanoviska k budoucímu 
směřování obce, či zhodnotit rozvojovou aktivitu uplynulých let. Během dubna a května 
2023 tak proběhlo dotazníkové šetření. Z celkové populace obce se šetření zúčastnilo 21% 
obyvatel. Děkujeme, že jste se zapojili do tvorby tohoto dokumentu. Strategický plán je 
umístěn na webových stránkách obce. 
 
 
*Výsadba stromů projekt LIFE WILL 

18. listopadu 2023 jsme se sešli, abychom společně vysázeli nové dvě aleje stromů. Obě 
aleje budou do budoucna sloužit jako větrolam, útočiště živočichů, zdroj potravy lidí i zvířat 
a jako příjemná součást vycházkových cest. Jsem velmi rád, že i přes sychravé počasí se 
sešlo velké množství dobrovolníků (cca 85 od dětí až po seniory) a společnými silami se nám 
podařilo během pouhých tří hodin vysadit celkem 57 stromů (17ks dub letní a 40ks 
ovocných stromů-jabloní, hrušní, třešní a višní). V příštím roce se bude ještě alej dosazovat 
keři a následovat bude další sázení, ještě delší aleje (od křížku k hnojišti). 



 
 

 

Samotné výsadbě předcházelo mnoho příprav. Mnozí z Vás jste se zapojili i do výzkumu 
plánování úprav krajiny v našem okolí. Společenskovědní výzkum tu provedly dvě 
antropoložky Markéta Zandlová a Alžběta Wolfová z Fakulty humanitních studií Univerzity 
Karlovy, pod jejichž vedením jsme se v polovině června sešli na společné schůzi v rámci 
participativního plánování, kde všichni zúčastnění byli zahrnuti do rozhodování o tom, co se 
s krajinou v okolí našeho domova bude do budoucna dít. Na základě diskuzí u tří kulatých 
stolů jsme společně identifikovali opatření, která jsou pro nás, místní obyvatele, žádoucí a 
následně jsme je seřadili dle priorit. 

1) Alej - propojení cest pod hřištěm a za    
Vigvamem 

2) Pusťák – revitalizace, biotop, tůně, 
úprava vodoteče 

3) Nová cesta + alej (od křížku k hnojišti   
a směrem k Býchorům) 
4) Nová cesta alej na Ohaře 

 

Po určení společných priorit začalo vyjednávání se zemědělci o vydání daných pozemků 
z nájemních smluv, což se nám povedlo vcelku rychle a po žních jsme měli pozemky 
k dispozici. Celkem se jednalo o vydání 5 ha orné půdy. Poté došlo ke geodetickému 
vytyčení hranic těchto pozemků. Po vytyčení skutečné hranice pozemků bylo nutné připravit 
plochy pro výsev travního semene. Následně byl zhotoven plán výsadby a začalo jednání o 
samotné výsadbě stromů se zemědělci a také s majitelem pozemku (dubová alej za 
Vigvamem). Po získaní kladných stanovisek mohla začít samotná výsadba alejí. 

V příštím roce se bude pokračovat s výsadbou široké aleje stromů od křížku k hnojišti a dále 
podél obnovené cesty k Býchorům. Dále se bude připravovat projektová dokumentace na 
revitalizaci „Pustáku“ a potoka. Veškeré náklady jsou hrazené z projektu LIFE WILL. 

DOVOLTE MI, ABYCH VÁM VŠEM, KTEŘÍ JSTE SE JAKKOLIV ZAPOJILI DO 
TOHOTO PROJEKTU PODĚKOVAL A TĚŠÍM SE NA DALŠÍ SPOLEČNÉ SÁZENÍ 
V NAŠÍ KRÁSNÉ KRAJINĚ… 

 
 
*Kronika 

Kroniky naší obce, které jsou vedeny od počátku 20.století, jsou 
k nahlédnutí na webových stránkách obce www.ou-
nemcice.cz.V kronikách se nacházejí i zmínky z 19.století. V současné 
době je kronikářka paní Jarmila Palečková. Tímto ji děkujeme za její 
práci. 



 
 

 

 
*Obecní zaměstnanci 

 
V první polovině roku jsme zaměstnávali celkem dva zaměstnance na údržbu 
zeleně v obci. Nyní je jediným zaměstnancem na údržbu zeleně a v zimním 
období na údržbu komunikací, pan Tatíček. Dovolte mi, abych touto formou 
poděkoval panu Tatíčkovi za jeho nasazení a pracovní výkon po celý rok, 
především za údržbu komunikací v zimním období. Mnozí z Vás si jistě všimli, 

že než jste vyjeli do práce, tak silnice v obci byli již prohrnuté… 
 
 
*Knihy  

Na obecním úřadu je možné zakoupit knihy, na kterých se 
spolupodílela i naše obec. Jedná se o originální knihy leteckých 
fotografií z regionu. Knihy nabízí letecké snímky míst, které 
znáte pouze ze země a zároveň si můžete přečíst o obcích, školách 
i firmách, které se zapojily do projektu a chtěly tak ukázat, že jsou  
nedílnou součástí tohoto regionu. Prolistujte tyto knihy, poznejte 
místa, jimiž procházely dějiny a zjistěte, zda rovina kolem města 
Kolín je skutečně tak rovná, jako se zpívá ve zlidovělé Kmochově 
písničce!  
 
Kolínsko z nebe 390 Kč. 
Místopis Kolínska (historické pohlednice a fotografie) 490 Kč. 

 
                            
*Kadeřnictví 

Prostory využívá kadeřnice paní Dagmar Burdová, telefon pro 
objednání 608 766 269. Dále jednou za cca 2 měsíce pedikérka paní 
Marýna Michnevyc, objednání na tel. 774837069, nebo na obecním 
úřadu u paní Jarešové.  
 

 
 
 
*Parkování v obci 

 Tento odstavec píši tučným písmem již dva roky a přijde mi, že 
situace s parkováním v obci se spíše zhoršuje, než-li zlepšuje.  
Tak prosím, každý se zamyslete nad svým parkováním. Správně by 
měl každý parkovat na svém pozemku nebo před vlastním vjezdem. 
A to především z důvodu blížící se zimní údržby silnic, údržby 

zeleně, bezpečnosti, bezpečného průjezdu vozidel a celkového vzhledu naší obce. 
 
!!!Prosím Vás parkujte vozidla na svém pozemku!!! Neradi bychom v budoucnu 
přistoupili k zavedení obecné vyhlášky a k zpoplatnění stání na obecních pozemcích. 



 
 

 

 

Kultura a sport v obci 
 
* IV. obecní ples 

Letošní IV. obecní ples se konal 
17.2.2023 ve Vigvamu. O ples 
byl opět velký zájem a sál byl 
vyprodán do posledního místa. 
Na plese zahrála hudební 
kapela ESO a obecní ples byl 
zahájen vystoupením 
dvanáctileté Kateřiny Šádkové, 
která nám zahrála skladby na 
akordeon. V průběhu večera 
předvedly své zábavné 
vystoupení Chrčické chrtky i se 
svými protějšky a nechyběla ani 
bohatá tombola. Všem 
sponzorům, kteří se podíleli na 
IV. obecním plese obce 

Němčice, velice děkujeme za hmotné i finanční dary. Dále děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci plesu a penzionu Vigvam za poskytnutí prostoru. 

V. obecní ples se bude konat 16. února 2024 opět v penzionu Vigvam. Na plese zahraje 

kapela ESO. Všichni jste srdečně zváni.  
 
Vstupenky budou k zakoupení od 15.1.2024 na obecním úřadu.  
 
 
* Pálení čarodějnic 

Jak je již každoroční tradicí, 
30.dubna se na místním 
fotbalovém hřišti konalo 
pálení čarodějnic. Děti si 
opekly špekáčky, následovalo 
zapálení hranice a večerní 
zábava s kapelou ECHO91. 

 
 

 



 
 

 

*Bowlingový turnaj 

Poslední březnový 
den jsme uspořádali I. 
obecní bowlingový 
turnaj v areálu 
Vigvam. Jsem rád za 
velkou účast, kde 
jsme maximálně 
obsadili kapacitu čtyř 
bowlingových drah, 
tedy dohromady 32 
hráčů. Nechyběli ani 
další příznivci, kteří 
vytvořili dobrou 

atmosféru. Těší mě, že můžeme při další nové příležitosti tmelit němčickou komunitu. O 
termínu příštího bowlingového turnaje Vás budeme včas informovat. 

 
* XI. Němčická olympiáda 

Již jedenáctý 
ročník 
Němčické 
olympiády se 
v nadcházejícím 
roce uskuteční 
v největších 
Němčicích, a to 
ve městě 
Němčice nad 
Hanou. 
Předpokládaný 
termín je 
15.6.2024. Na 
olympiádě by 
měly být 
tradiční 
disciplíny, jako 

je fotbal, nohejbal, pétanque, šipky, ping pong a další doplňkové disciplíny, které určuje 
pořadatel. Jak je již tradicí, z naší obce bude vypraven autobus. Rád bych Vás všechny 
pozval k účasti a reprezentaci naší obce na XI. Němčické olympiádě.  
 
Podrobnější informace o této akci budeme aktualizovat na webových stránkách obce 
www.ou-nemcice.cz 
 



 
 

 

* Dětský den a letní kino 

V sobotu 17.6. uspořádaly místní ženy na fotbalovém hřišti dětské odpoledne (dětský den) 
plné soutěží a her. Z počátku dětského dne nám počasí příliš nepřálo, ale po hodinovém 
odložení začátku se počasí umoudřilo a dětský den se mohl uskutečnit. Na letošním dětském 
dnu byla přítomna i kouzelnice Renata, která předvedla dětem kouzelnické vystoupení a také 
s dětmi i společně kouzlila. Následně šly děti plnit úkoly na jednotlivá stanoviště, jako 
například skákání v pytli, chůzi na chůdách, střelbu ze vzduchovky, hod na terč, hru na 
postřeh, míčový slalom,... Nechybělo ani oblíbené malování sádrových odlitků.  Největší 
radost měly děti z klauna, který je maloval na obličej. Po splnění všech disciplín děti dostaly 
sladkou odměnu a od kouzelnice vytvarovaný balonek. Na závěr byla pro děti od sboru 
dobrovolných hasičů ze Sán připravena party pěna a následné stříkání vodou, které i přes 
nepříznivé počasí potěšilo hodně dětí. Letošní dětský den se vydařil, účast dětí byla opět 
velká. Děkujeme místním ženám za přípravy a organizaci této akce.  
Večer po dětském dnu bylo, nejen pro děti, ale i pro dospělé, připraveno letní kino. Promítal 
se film Top Gun: Maverick, který si nenechalo ujít velký počet lidí, za což děkujeme. 
Celkem se zúčastnilo cca 100 diváků. Vstupné bylo 100Kč, děti do 18ti let zdarma. Tuto 
akci bychom v příštím roce rádi zopakovali, budeme Vás včas informovat, www.ou-
nemcice.cz. 
 
*Pouťová zábava 

Ani v letošním roce nechyběla naše tradiční pouťová 
zábava, která se konala 12. srpna na místním fotbalovém 
hřišti. Bohužel po čtyřech letech, co k nám pravidelně 
začaly jezdit pouťové atrakce, letos, i přes příslib, nakonec 
bez omluvy majitel s pouťovými atrakcemi nedorazil. 
V příštím roce se budeme snažit oslovit další majitele 
pouťových atrakcí a doufám, že se nám povede navázat na 
tuto tradici. Letošní odpoledne před zábavou obohatily 
program fotbalové zápasy gard jako vzpomínku na 

Vlastimila Šantrůčka. Zúčastnily se týmy gard Němčice, Ohaře a Jestřabí Lhota. První místo 
obhájila garda Jestřabí Lhoty a krásné druhé místo obsadila domácí stará garda. Po celý 
večer nás na letošní zábavě provázela poprvé kapela JB Band. Děkujeme za účast. 



 
 

 

*V. Němčické dýňování a strašidelný průvod obcí 
Letošní V. Němčické 
dýňování se konalo 
v sobotu 4. listopadu. 
Obecní úřad zajistil a 
rozvezl místním dětem 
dýně, které je měly za úkol 
doma vyřezat a vystavit na 
viditelné místo u domu. 
Tentokrát byl sraz 
z důvodu větší kapacity a 
lepšího zázemí na 
fotbalovém hřišti, kde 
začalo strašidelné putování 
obcí, při zhasnutých 

lampách a za strašidelných zvuků z obecního rozhlasu. Děti procházely obec po vyznačené 
trase, na které je čekalo několik stanovišť se strašidly a pohádkovými postavami, které 
rozdávaly dětem odměny. Celkem bylo na trase jedenáct stanovišť a děti mohly vidět celkem 
27 strašidelných i pohádkových postav. Letošní průvod byl zakončen představením všech 
bytostí, které mohly děti na trase potkat a na závěr proběhla Fire&Lightshow. Průvodu se 
zúčastnilo cca 140 dětí. 
 
Děkujeme všem účastníkům za hojnou účast a kladné ohlasy a dále všem občanům, 
kteří se zapojili do strašidelných výzdob svých domů a organizace této akce.  Velké 
poděkování patří všem strašidelným postavám za originální přípravu stanovišť a 
masek. Těšíme se na Vás příště.  
Fotografie jsou umístěny na stránkách obce www.ou-nemcice.cz 
 
 
 
*Mikulášská nadílka             

Na letošním rozsvícení vánočního stromečku, které se konalo 
2.12., nám sněhová nadílka dopřála krásnou pohádkovou vánoční 
atmosféru. Tentokrát nám program obohatilo vystoupení 
Kvintetu Neplecha Plech, se kterým jsme si rozsvítili vánoční 
stromeček. Následně proběhla za přítomnosti Mikuláše, anděla a 
čertů Mikulášská nadílka, při které bylo obdarováno celkem 85 
dětí. Všichni přítomní si mohli při této příležitosti pohovořit se 
svými sousedy a dát si teplý svařák, punč či grog a pro děti byl 
připravený čaj. Nechyběly ani pochutiny a vánoční cukroví, které 
připravily místní ženy. Večer byl zakončen ohňostrojem. Tímto 
děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akce a na vánoční 
výzdobě návsi.  



 
 

 

* Rybáři 

Na jaře letošního roku jsme zakoupili ryby do našeho rybníka v celkové 
hodnotě 19 400 Kč, což bylo cca 90 kaprů (míry 40 – 50 cm). Na začátku 
rybářské sezony byl zastupitelstvem obce schválen nový ceník povolenek, při 
kterém muselo být přihlédnuto ke zvýšení nákladů při nákupu ryb. Zahájení 
sezony proběhlo 3.5.2023 a z důvodu dobrého počasí byla doba lovu 
prodloužena do 30.11.2023. Cena povolenky pro místní občany: dospělí 500,- 

Kč, děti 350,- Kč, pro cizí 900,- Kč. Letos se prodalo celkem 24 povolenek za 11 000,- Kč. 
Na začátku rybářské sezony 2024 máme v plánu uspořádat rybářské závody. Uvítáme 
každého, kdo by chtěl pomoct s organizací. 

  
* Fotbal 

Svoji činnost u nás ukončil brankař 
Jakub Malcher (brankář). Odešel na 
Volárnu. 
 
Jarní část jsme měli zahájit 25.března 2023 
úvodním zápasem s mužstvem Ohař. 
Jelikož Ohaře ukončily soutěž pro 
nedostatek hráčů, byly jim odečteny 
všechny body, které získaly výhrou 
v podzimní části.  

První zápas jsme odehráli 2.4. na hřišti Sendražic, kde jsme prohráli 1:3, jediný gól dal Lukáš 
Jelínek z penalty. Další kolo proběhlo 8.4. V zápase sehraném doma jsme hostili mužstvo 
Ratboře B, který jsme prohráli 1:2. Dvě branky vsítil Lukáš Jelínek. Jednu do soupeřovy sítě, 
druhou do vlastní. Další kolo 16.4. se hrálo ve Veletově a skončilo prohrou 0:3. Další kolo 
22.4. jsme doma hostili mužstvo Tři Dvory B, opět prohra 0:6. Další kolo 30.4. jsme odehráli 
na hřišti Bělušic. Tento zápas jsme prohráli 1:4, jediný gól dal Petr Zajíc. Zároveň jsme 
obdrželi 2 červené karty, Jiří Kuch a Martin Kozák. Následující kolo se uskutečnilo 7.5. Na 
zápas hraný doma přijelo mužstvo Volárny, které nás porazilo 2:3. Góly dali Pavel Paleček a 
Jakub Klokočník. Opět jsme dostali 2 červené karty - Jelínek Lukáš a Pavel Paleček. Další 
kolo 14.5. jsme jeli na hřiště Kořenic, kde jsme vyhráli 4:0. Góly dali Jaroslav Trojan 1, Michal 
Nehasil 1 a Pavel Myška 2 góly. 20.5. jsme jeli na hřiště Hradišťka , kde jsme prohráli 1:6. 
Jediný gól dal Lukáš Jelínek z penalty. Další zápas 27.5. jsme hráli doma s mužstvem Býchor 
B a vyhráli 4:1. díky brankám Stanislava Šindeláře 1 a Pavla Myšky 3. Další zápas 3.6. jsme 
opět hráli doma s mužstvem Velký Osek B, zápas se vůbec nepovedl našemu brankaři. Co 
střela na bránu, to gól. Prohra 0:10. Za hosty totiž nastoupilo 5 hráčů A mužstva. Další kolo 
10.6. jsme jeli do Červených Peček B, prohra 2:1.  
Na poslední zápas 18.6. jsme jeli do Radovesnic II. Zde jsme vyhráli 3:0 a všechny 3 góly 
dal Pavel Myška. V tabulce jsme skončili na 12. místě se skórem 40:84 gólům, 18 bodů. 
  
Do III. třídy postoupilo mužstvo Veletova. 
 



 
 

 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body Penalty + Penalty - 

1 Sokol Veletov ▲ 24 19 0 5 92:32 57 0 0 

2 FK Viktorie Velký Osek B 24 17 0 7 79:45 52 1 2 

3 TJ Tři Dvory B 24 15 0 9 75:41 48 0 3 

4 FK Červené Pečky B 24 15 0 9 56:36 44 3 2 

5 Meteor Hradištko I. 24 15 0 9 75:51 42 4 1 

6 Sokol Volárna 24 14 0 10 66:63 42 1 1 

7 Sokol Býchory B 24 14 0 10 67:64 40 3 1 

8 Slavoj Ratboř B 24 11 0 13 55:55 36 0 3 

9 SOKOL BĚLUŠICE 24 8 0 16 47:61 26 1 3 

10 Úsvit Kořenice 24 8 0 16 51:67 25 1 2 

11 Sokol Sendražice B 24 8 0 16 42:73 24 4 4 

12 SK Krakovany C 24 6 0 18 40:84 18 1 1 

13 Sokol Radovesnice II 24 6 0 18 21:94 14 5 1 

 

Podzimní soutěž 2023–2024  
Na podzim jsme posílili o tři nové hráče z Němčic. Jan Sýkora a jeho dva synové, Vojta 
(útočník) a Filip (brankař). Oba hráli v J. Lhotě za dorost. Další změna nastala na postu trenéra, 
stal se jím Petr Melichar. 
Soutěž jsme zahájili 10.8. s mužstvem Ovčár na jeho hřišti. Prohráli jsme vlastními chybami 
1:2. Jediný gól dal Ondřej Kozlík. Druhý zápas jsme hráli doma s mužstvem Hradišťka I. a 
vyhráli 3:1. Branky dali Radek Ešner, Petr Švanda a Aleš Burda. Na 3. zápas hraný venku jsme 
zajížděli na hřiště Volárny, kde jsme prohráli 0:3. Zápas č. 4 jsme hráli doma s mužstvem 
Ratboře B. Vyhráli jsme 6:3. Branky dali Radek Ešner 1, Martin Kozák 1, Lukáš Jelínek 2 a 
rovněž 2 branky dal Vojtěch Sýkora. Soupeř neunesl prohru a v samém závěru zápasu obdržel 
2 červené karty. K zápasu č. 5 jsme jeli k sousedům do Bělušic. Nepřijel rozhodčí, pískal tedy 
rozhodčí laik domácích. Podle toho, co jsem slyšel, to bylo na zápase znát. Prohráli jsme 0:3. 
Zápas č. 6. Přijelo k nám mužstvo Kořenic. Tento zápas skončil v řádné hrací době 3:3. Branky 
dali Stanislav Šindelář 1, Lukáš Jelínek 1 a Petr Zajíc1. V samém závěru zápasu dostal náš 
hráč Lukáš Jelínek červenou kartu za nesportovní chování (moc mluvil). Na další zápas č. 7 
jsme jeli do Radovesnic II. Do poslední chvíle to vypadalo, že se zápas neuskuteční. Domácích 
bylo jenom sedm hráčů, což je nejmenší počet, kdy se smí zápas odehrát. Nakonec se jich sešlo 
11 a zápas mohl začít. Přijeli jsme si pro tři body, nakonec neměli ani jeden. Zápas skončil 0:0, 
na penalty jsme prohráli 5:3. Velká ostuda za předvedené utkání, jelikož naši hráči podcenili 
soupeře a hráli jako lajdáci. 7.10. jsme měli volno – volný los. Protože je nás v tabulce 13 
mužstev, má každé mužstvo jednou volno. Na zápas č. 9 jsme jeli na derby do Býchor B. Kvůli 
silnému dešti, který byl po celý den, hrozilo, že se zápas neuskuteční. Nakonec ale déšť těsně 
před začátkem utkání ustal. Zápas po 90 minutách skončil 2:2. Góly dali Filip Sýkora 1, Jakub 
Klokočník 1 a Jan Sýkora 1, ale do vlastní brány. Na pokutové kopy jsme vyhráli 4:2. Zápas 
č. 10 hraný doma s mužstvem Tři Dvory B, skončil 1:1. Góly dali Ešner Radek 1 a Stanislav 
Šindelář také 1, ale do své brány. Opět rozhodovali pokutové kopy, kde jsme byli úspěšnější a 



 
 

 

vyhráli 5:4. Na 11. zápas jsme jeli do Sendražic B, ale prohráli 0:1. Zápas pískal rozhodčí laik 
domácích. Další zápas č. 12 hraný venku s mužstvem Červené Pečky B pro nás skončil špatně, 
a to prohrou 0:5. Poslední zápas č. 13, 11. listopadu, jsme hráli doma s mužstvem Lošan. 
Zápas skončil 3:3 a na pokutové kopy jsme vyhráli 4:3. Skórovali Michal Nehasil 1 a Lukáš 
Jelínek 2. Zápas jsem odpískal jako rozhodčí laik. Za celé podzimní kolo jsem odpískal jako 
rozhodčí laik dvě soutěžní utkání.   
 
V tabulce jsme skončili na 10. místě se skórem 19:27. Výhra 6x, remíza 0x, prohra 6x.  

Na závěr chci poděkovat všem současným i bývalým hráčům, pořadatelům, obsluze, která 
zajistila občerstvení a divákům, kteří fandili hráčům, i když jim to nešlo.   
  

Tabulka celková 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body Penalty + Penalty - 

1 TJ Tři Dvory B 12 9 0 3 58:17 27 1 1 

2 Meteor Hradišťko I. 12 9 0 3 29:20 25 2 0 

3 Sokol Bělušice 12 9 0 3 29:21 25 2 0 

4 Sokol Volárna 12 9 0 3 34:16 24 3 0 

5 FK Červené Pečky B 12 7 0 5 29:14 21 1 1 

6 Slavoj Ratboř B 12 6 0 6 39:28 20 0 2 

7 Sokol Býchory B 12 6 0 6 20:24 19 0 1 

8 Sparta Lošany 12 5 0 7 42:31 18 0 3 

9 Sokol Sendražice B 12 4 0 8 26:33 16 0 4 

10 SK Krakovany C 12 6 0 6 19:27 15 4 1 

11 Úsvit Kořenice 12 4 0 8 36:34 13 0 1 

12 SK FC Ovčáry 12 3 0 9 9:53 9 1 1 

13 Sokol Radovesnice II 12 1 0 11 5:57 2 1 0 

 
 
           Milan Vacek  
         Předseda oddílu SK FC Němčice 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

*Klubovna 
Vánoční otevírací doba 

 
 

24.12.2023 – ZAVŘENO 
25.12.2023 – ZAVŘENO 
26.12.2023 – 17:00 – 22:00hod 
27.12.2023 – 17:00 – 22:00hod 

   28.12.2023 – 17:00 – 22:00hod 
                                   29.12.2023 – 17:00 – 22:00hod 

     30.12.2023 – 17:00 – 22:00hod 
     31.12.2023 – ZAVŘENO  

                                         1.1. 2024 – ZAVŘENO      
          2.1. 2024 – 17:00 – 22:00hod 
 
 
* Obecní úřad – dovolená  
 
Vážení občané, od 23.12. 2023 do 1.1.2024 čerpáme řádnou dovolenou, obecní úřad bude 
uzavřen. V naléhavých případech volejte starostu na tel. 602 162 389. 
 
 
* Facebookové stránky obce 

Facebookové stánky obce najdete na svém Facebooku pod názvem Obec 
Němčice u Kolína. Pokud chcete vědět, co se aktuálně v obci děje, tak se na 
Facebooku staňte fanoušky této stránky. 

Facebookové stránky nenahrazují plně obsah webových stránek obce a úřední 
desku obecního úřadu, ale slouží jako další možný způsob komunikace.  

 

Kulturní kalendář na rok 2024 
 
 

12. ledna (pátek) – Myslivecký ples 
16. února (pátek) – V. Obecní ples - Vigvam                                                                             
30. dubna (úterý) – Čarodějnice na hřišti 
8. června (sobota) – Dětský den a letní kino 
15. června (sobota) – XI. Němčická olympiáda (Němčice nad Hanou) 
10. srpna (sobota) – Pouťová zábava 
  2. listopadu (sobota) – VI. Němčické dýňování a strašidelný průvod 
  7. prosince (sobota) – Rozsvícení vánočního stromečku - Mikulášská nadílka 
 
Budeme se na Vás těšit… 

V souboru nebyla nalezena část obrázku s ID relace rId9.



 
 

 

Společenská kronika – rok 2023 
 

 
 
*Odstěhovali se                         *Přistěhovali se 
Puchta Václav st.                    Čábelka Luboš 
Živná Barbora             Vachová Šárka 
Ovčanská Karolína            Stehlík Lukáš 
                                          Groh Vladimír 
                                                   Nádvorník Miroslav 

       Vašíčková Dominika 
       Radek, Pavel a Petr Svobodovi  
       Simona Kyjovská Beneš 
       Poláková Libuše  
                    
 
        

*Uzavření manželství                                              *Navždy nás opustili… 
Edita Vacková a David Koubek                 Tuláček Josef                                                                            
Martin Vostřežanský a Radka Flégrová         Zelenka Vladislav 
Václav Koubek a Jana Pospíšilová           Hrbková Jana 
Barbora Kulifajová a Lukáš Živný             Pleva Josef 
Jan Beneš a Simona Kyjovská                      Tatíčková Jaroslava     
                                                                      Radla Stanislav 

        František Futera 
 
 
 
                                                                                                    

*Narodili se 
Haraga Karin a Matouš 
Palečková Rozálie 
Nádvorníková Simona 
Vondřichová Augustýna 
Tlučhořová Nela 
 

 
 
 
 
 
K dnešnímu dni mají Němčice 385 obyvatel.                                      Jarešová Martina, účetní 

V souboru nebyla nalezena část obrázku s ID relace rId9.



 
 

 

 



 
 

 

 

 

                                              
VESELÉ  

     VÁNOCE 
 
 

Příjemné prožití svátků vánočních, bohatého ježíška, hodně 
pohody a pevných nervů v novém roce 2024 
 
 
 

přeje 
zastupitelstvo obce Němčice 

 
                     

 
 
 
 

 
Zpravodaj vydává Obecní úřad Němčice, Němčice 21, 280 02 

1. vydání 2023 
 v nákladu 160 ks výtisků. 

Zdarma 

V souboru nebyla nalezena část obrázku s ID relace rId9.


